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ELŐFIZETÉSI ÁR:

Kgi ez C\xq : 4 frt (8 kor.) Félévre: 2 frt 4 kor.) 
Negyedévre : (2 kor.)l frt 

Egyes »zára ára • 10 kr. (‘20 fill.)

Népkönyvtárakat.
Bizony sok tinta elfogyott, sok toll 

elkopott a népkönyvtárak érdekében, 
az újságok szerencsésen az unalomig 
elcsépeltek már ezt a thémát és Isten 
látja lelkünket, — mi sem vállalkoz­
nánk sem a falra borsóhányásra, sem a 
körösi szí ntelt viz használatra sem 
szóval nem Ívnánk erről a kérdésről, 
hogyha 1 özbeesőleg nem történik oly 
fontos, nagyjelentőségű intézkedés.

Ugyanis a fóldmivelésügyi m. kir. 
miniszter a népbuti tó járvány ellen 
tisztán a közművelődési területen meg­
találta az orvosszereket. A magyar nép­
iskola megtette a magáét és hogy az ag­
rar social i mus sajtó oly heveny fertőző 
baj, az főleg abból következett, mert 
a népnek nem volt falukon meg a lelki 
tápláléka A soczializmus irodalmi pro- 
pogandája ellen nem tettünk semmit 
irodalmi téren, ma törvény alkotások 
és kormány intézkedések már megszün­
tették azon okokat, melyek a munkás 
osztálynak jogosan sérelmét képezhet­
ték. Ma már betetőzi ezt a társadalmi 
baj ellen megindított munkát a közmi- 
velődési tényezők vonalba állítása.

A fóldmivelésügyi kormány az egész 
országban népkönyvtárakat állít. A ki­
merített kultusztárcza segítéséhez igy 
járni a földmivelósi tárcza Eddig a 
miniszter ur több megyének jelenté-

á $ o & a.
Ima a harcz alatt.

(Körner Th.)
Atyám, hívlak Téged!

Bömbölve környékez a fegyverek zaja, 
Vakító villámok czikáznak át rajta.
Harcz v.karában is a Te neved zengem, 

Atyám, vezess engem 1
Atyára, vezess engem 1 

Vezess győzelemre, vagy pedig halálba, 
Elismerem, mily n így hatalmad határa, 
Uram, mint akarod, u>y vezérelj engem, 

Istent elismerem.
Elismerlek Isten!

Őszi lu>rvadásbat>, levél hullásában,
Ép úgy, műit a csaták dörgő viharában, 
Kegyeiéin forrása, elismerlek Téged,

Uram áldj meg kérlek.
Uram áldj meg kérlek 1 

Életemet a Te kezedbe ajánlom,
— Veheted, Te adtad, nem az én sajátom — 
Éltemben, holtomban Atyám áldj meg kérlek ! 

Dicsóitlok Téged!

Dicsóitlck Tégfd!
Nem földi javakért vívjuk ezt a lurczot,

Szerkeszti:
Dr. Nagy Sándor ügyvéd.
Szerkesztőség i Csurgó, Széchenyi-tér, 

Kéziratok vissza nem adatnak.

KIADÓHIVATAL :
Vágó Gyula könyvnyomdája, 

hova ez előfizetési dijak és a hirdetések küldendők 
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

kény összeget adott arra a czélra, hogy 
népkönyvtárak állíttassanak. A !• ormány 
rendszerint a helyi közművelődési egy­
letek utján juttatja el a maga jótéte­
ményét, az a czélja, hogy a felügyelet 
rendszeres volta, a népkönyvtárak ügyét 
ne tegye vigye zátonyra, midőn a dol­
gok természete szerint a lelkesedés 
szalma lángja elaludni szokott.

Nem lehet eléggé az akcziót di­
csérni. A ki a baj üterén tartotta a 
kezét, az nagyon tudja, hogy étidig 
is a baj az volt, hogy a falukon 
jobb szellemi táplálék faiján a ponyvák 
és az apostolok masz'aga tartotta, hiz­
lalta, butította és vezette félre a jóhi­
szemű embereket. Főleg az volt a kész 
veszedelem, hogy a társadalom elnéző 
semlegessége mellett viszont a szoczi- 
alis izgatás nagyon is éber és élénk 
tevékenységi! volt. A helyzet pedig az: 
hogy a művelődés vágyával sokan ineg- 
telitve de eszközök nélkü1, természete­
sen kapva kaptak az aránylag olcsó 
ponyvatermékeken, a szoczialista la­
pokon.

Most ha a népkönyvtárak állami 
támogatás mellett valósulnak, akkor a 
falukra jóirányu könyvek jutnak. Rend­
szeressé válik a uépmivelődés, a nép­
könyvtárral kapcsolatban megtartatnak 
a jóirányu gazdasági előadások és mind­
ezeknek hasznát a békés társadalom 
látja.

Jelentőségét, sikerét szinte nem 
lehet eléggé belátni ma a czélnak, ha\^STN> 
a helyi tényezők közömbössége meg 
nem akasztja.

Érdekes maga a köuy vtáregylet 
szabályzata, melyszerint az egyesület 
nemcsak könyvtárt létesít, lapokat járat, 
tagjai működésére télen át előadások 
rendezésével bat s a társadalmi életet 
és egyetértést a községben megszilár­
dítani törekszik. Az egyesületnek tagja 
lehet minden becsületes honpolgár, a 
ki a tizenötödik életévét betöltötte. A 
rendes tanok — ha a községekben ilyen 
egyesületeket csinálnak— havonkiut 10 
kvt. űzetnek. Tiszteleti tag az, a ki 
megfelelő adományt tesz le, legalább 
10 f¥tot. Mind a rendes, mind a tisz­
teleti tagok a könyvtárt szabadon hasz­
nálhatják, á közgyűlésen szavazati jog­
gal bírnak, de egyúttal az egyesület 
érdekeit is szemelőtt tartani kötelesek.
Az egyesület könyvtávnoka a községi 
tanító. Az egyesület olvasó helyisége 
egész nap nyitva áll. Aratás ideje alatt 
egészben szünetel. Az egyesület télen 
át a könyvtár gyarapítására társases­
télyeket rendez, Lakodalmak s más ily 
fajta ünnepeknél az elöljáróság tudtá­
val nevezett egyesület gyűjtést is ren­
dezhet.

A mi pedig a legfőbb ezen ily 
irányú népköny tál-egyesületeket a mi­
niszter segélyezi, könyvekkel ellátja,

Legszentebb dologért fogtuk meg a kardot, 
Áldalak is Téged, győzve, avagy esve, 

Magam Neked érd ve.
Neked adum magam 

Ha üdvözöl engem a halál dörgése,
Ha ömölve folyik ereimnek vére,
Magamat akkor is felajánlom Néked,

Atyám, hívlak Téged!
Németből

HALÁSZ MARGIT.

Az iskolatárs.
— Levél egy boldog férjhez. —

Napok óta bánt egy ígéret, melynek 
beváltásától előre is remegek. Tudod rzon 
a kedves születésnapi estélyen történt, me­
lyen te voltál az ünnepelt.

Annyi boldog félj volt, ott együtt és 
annyi viruló a re tu menyecske s engem a 
garcon élethez szokott legényt elkápráztatott 
s titkos sóvárgásom a házas élet után kitört. 
Szinte hálát éreztem utánad, midőn unszolni 
kezd tél, hogy: Ugyan barátom házasodjál 
meg 1 Legényétől nem életi

Kedves barátom 1
Mea culpa! A kártyaasztalnál voltam 

én is, de azok a syréni asszonyhangok ki­
csaltak a méllékszobábau rögtönzött pur.i- 
d emmkertbe. Tudod, a te gorombán s ste-rgó

esei-épkályhád mellett fogott el egy aranyos 
naiv gyermekleány, selyempuha kacsóival 
megfenyegetett és azután azt mondta, hogy 
goromba vagyok. Megvámolt ez a moire íli­
bából kifeslő szép rózsabimbócska 10 kr. 
erejéig, kikötve, hogy azt a 10 krt. vissza 
nem kapom többet, ha még egyszer kártyázni 
megyek. Azután ón még ráerek kártyázni, 
ha majd férj leszek.

És akkor te jöttél habzó boros pohár­
ral és unszoltál hogy igyam. Ittunk ős a 
koccintásnál elárultad te azt, a mit ón csak 
sejtettem.

No a jövendőbelid egészségére!
Kiszaladt erre a torkomon az (éljen) 

és te meglepve néztél rám: Ab, tehát meg- 
házasodol ?

Igen.
Gralu'álok, kezet rá!
Kezet adtam ős a hogy végig legeltet­

tem szemeimet a tereferélő fiatal asszony­
kákon, egy cseppet sem bántam meg hirtelen 
adott Ígéretemet. Úgy hajnaltájban diskróten 
mámoros fi vei és vígan dudorázva az utolsó 
valzerl, mentem hazafelé. Elkezdtem magya­
rázni a virrasztó sok csillagnak, hogy igazad 
van, meg kell házasodnom. Annyi szegény 
legény meg merte ezt tenni ón előttem s 
cink én voltain gyáva követni példájukat. 
Végre is csak kell keresni egy magamhoz
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' nagyon iti~väiT äz~MejVtnrgr 
ségek elöljárói, lelkészei es tu.11 itói a 
kérdés iránt érdeklődjenek.

Egyik lapszerkesztő kcllegánk Ver­
lier László (lakik Bekes-Csaban) bár­
mely község lakóinak egy levelezőlapon 
kifejtett kérdésére szívesen elmegy a 
helyszínére, hogy az egyesületi könyv­
tár és a szövetkezeti más ügyekben is 
tanácsaival szolgáljon s e kérdésben 
előadást tartson.

13? e
— Főúri vadászat Gróf Festetics 

Tasi ló berzenczei vr d Iszkastőlya mai nappal 
ismét megélénkül. A gróf mn érkezik meg 
Berzeuczére több tagú vadásztársaság kisó- 
retóheu. Ezúttal 3-4 napig t rtó uju’vadá­
szatot rendeznek és pedig holnap o berzeu- 
cze-csurgói mezőket hajtják, hol legnevesebb 
700 drb. nyúlva számítanak.

— Hivatalvizsgálat. Dorner Zoltán 
kir .törvényszéki elnök, az évente szokásos ; 
hivatalvizsgálatot deczember 15. és 16-ik : 
napjain ejtette meg járásbíróságunknál. A 
vizsgálatot teljesítő elnök mindent a legna- | 
gyobb rendben talált. j

— Silvester. Az idén egy uj egyesület j 
a most alakult „Korcsolya Egylet" rendez j 
Silvester estélyt. A mulatság minden tekin- | 
tetben sikeresnek Ígérkezik. A sikert főleg j 
az biztosítja, hogy az egylet ólén hölgyek is 
állanak, a kik valószínűleg mindent elfognak 
követni, hogy első mulatságukkal megnyer­
jék agküzünséget. A mulatságra szóló meg­
hívó igy szól: A Csurgói Korcsolya Egylet 
f. éri deczember hó 31-én, Csurgón, a „Ko­
rona“ szálló dísztermében, saját pénztára 
javára, tombolával egybekötött zártkörű Sil­
vester estélyt rendez. Belépti-díj: személyjegy 
1 írt., családjegy 2 frt. Kezdete este 8 
órakor

— A korcsolya egyesület jég pályája 
elkészült s csak a hideg fagyot várja, hogy 
tükör sima jegén ünnepélyességgel fogad­
hassa Halifax ked vei lóit. A pálya elég közel 
fekszik, az u. nevezett „Csokonai“ liget alatt. 
Elég terjedelmes s ha szól nélkül fagy a 
mesterséges tó, Igazán kifogástalan pálya 
áll a korcsolyázók rendelkezésére. Az egy­
let gondoskodni fog arról is. hogy jó tágas, 
fűthető deszka bódé álljon a nem korcsolyá­
zó közönség rendelkezésére.

— Az a r c z á 11 a n. Kis vá­
rosunk nyugalmának és egyes családok 
békéjének meghábovitására egy isme­
retlen „arczátlan“ vállalkozott. Csurgón

régidciktől- fagYtt-átvatos- -már- -a-z- „-aira-. 
nim“ levelek küldözgetése. Alig volt 
nálunk vőlegény vagy menyasszony, a ki 
ne kapott volna „anonim“ lehelet, mely­
ben a leveliró íveghurczolta a jegyes­
pár becsületét. Tudtunkkal a levelek 
soha sem értek c/éít. Lehet, hogy sok 
kellemetlenséget okoztak, de a lakzi 
azért meg volt. Néhány éven át szü­
netelt „Anonimus,“ vagy csak ritkán 
jelentkezett egy-egy szennyes levelében. 
Legújabban azonban ismét fellépett s 
kisert mint Jack a hires hasfel metsző. 
Piszkos keze belenyúl a családi szen­
télybe, rágja a becsületet, mint a sní 
a fát. Nem átallja a legtiszteltebb csa­
ládok bel életet a legarczátlanabb valót­
lanságokkal piszkolni. Megmásított vo­
násaiban gyakorlott kézre lehet ismerni 
s kilétét sejti a közönség. Hogy az ar­
czátlan levelező mielőbb kézre kerül­
jön közóhaj. A siker érdekében megtet­
tük a szükséges lépéseket s hihető, 
hogy Auouinmst legközelebb leálezázva 
adjuk át a közönség és a bíróság Íté­
letének.

—- Zalavármegyo Csongrád Vármegyé­
nek. A mint. a Zulu írja, a vármegye e hó 
12-én tartott törvónyhaló iági közgyűlésén 
foglalkozott Csongrádmvgye átiratával, mely 
az ellenzék parlamenti eljárása ellen van 
irányítva. Ilyen határozatot mint Zalában, 
keveset hoztak, a közgyűlés Jájdalmas saj­
nálatát fejezte ki Csongrád vármegye átirata 
felett s egyszersmind az országgyti ósi egv- 
gyesült ellenzék iránt, alkotmáuyiédó műkö­
déséért, elismerését és háláját- jegyzőkönyvi­
leg örökítette meg

— Kérelem. A köre olva-egylet vá­
lasztmánya felkéri ezen utón isjja korcsolyá­
zás barátait, hogy az uj egyesület, ügyeit 
kegyeskedjenek felkarolni s a szilveszter 
esteiyen tartandó tombolára ajándéktárgya­
kat szíveskedjenek adományozni. Az e nemű 
szives küldemények Dr. Élni Kálmán egyo- 
ületi pénztáros ur kezeibe', jutt it indák.
- — Az „Istenigyermekbarátéról cím­
zett zárdában Somogy-Berzeiic/.éu a szokásos 
színi előadást folyó óv deczember hó 27-én 
délután % 5 órakor tartják a zárda növen­
dékei. Az ünnepélyes előadás sorrendje kö­
vetkező : Magyar induló 6 kézre Them Ká­
rolyiéi. Előadják: Pintér Gábriska, Kaufmann 
Elvira. Gróf Margit. A testvéri szeretet. 
Színmű 4 felvonásban. „Zieh mit!“ 4 kézre 
Daase-től. Az aggodalmasak. 1 felvonásban. 
„G ilop“ G kézre Streabbog L-tób Supsrlati

K _E. ____________ ____________________

doktor inasa. Yipjltók 1 felvonásban. A fc-
• jlyiigr'TTtiWÖ TyT jáTerr-PIT-f •tvüámsa.unr....

I Zárói ek.
— Nem kell a bírói palcza. A haj­

dani jó viiigbui így az év végén megindul 
a hajsza. Ki legyen a község biráji. Xolt 
pályázó bőven, alig lehetett a sok érdemei 
ember közül válasz .ani. Ila aztán meg volt 
a fa n esze, a lakosság nagy ünnep léggel 
iitatta hivatalba az uj biróC A regi 1 író: 
elbucsuztatlft a legöregebb esküdt. A fiatal­
ság kiásta háza elől a bírói hivatal jelképét 
a hatalmas tölgyoszlopot s alkalmi dalok 
éneklése közben vitte az uj bin» háza elé, 
hol a volt öreg bit ó ékes szavak juh, a nép 
éljen rival gás a közben adta át a soka, j'lzó 
mogyorófa pálezát utódja kezébe. Mire nagy 
áldomás ivódott. Nem úgy van ma, mint 
volt régen. Ma úgy fogják kötéltel a bírót. 
Az uj kő/igazgatási rendtől, fél a tJu népe.
N m kitüntetés ma bírónak lenni, Innom te­
her. Tudja, érzi ezt a nép s bár mi is van 
elég érdemes ember, még se jakiul közű ük 
bitó. Nem kell. Az előtt ó paia c olt, ma 
neki parancsolnak, aztán bt nem teszi meg, 
büntetik, csalt győzze fizetni. Járásinké m 
most folynak a bíró választások. Körülbelül 
iO-en tették le a pálezát, melytől csaknem 
mindnyájan félnek s alig 1 évi hivata osko- 
dás után szabadit ni igyekeznek. Ma már 
nem a nép. mely nem igen lelkesedik a vá­
lasztásért, hanem úgyszólván a lobi rák ne­
vezik ki a köts^glurőt s bizony nagy ritka­
ság, hogy büntetéssel való fenyegetéssel is 
alkalmatas embert lehessen fogni.

— Uj rend a tanítóképző-intézetben.
A vallás és közelit, miniszter legutóbbi reu- 
delete folytán a tanítóképző-intézeteknél is 
egy harmad évekre osztották az iskolai évet.
A rendelet folytán tanítóképző-intézetünkben 
már ezutta' az utasítás szerint járnak el s 
a növendékek megkapják az első harmad 

j órdemsoro/í tát.
— Uj hitelszövetkezet. Járásunk te- 

: rü’.efó11 egy jyel ismét megszaporodott a köz- 
ségi szövetkezetek száma. Czeglédy Tivadar 

j gazdasági vándor tanár, egy ministen kikül- 
I (jött társaságában decz. 15-én Gyékényes 
j községben alakította meg a legújabb szüvet- 
j kezetet. A megalakulás kis nehézséggel jár,
I a mennyiben a gyókénycsiek égj ízben már 
I midőn az antiszemita világban „keresztyén 
! szövetkezetét“ alakítottak, kissé megégették 

körmüket, A fogva-ztási szövetkezet akkori 
ügyvivője becsapta őket, a befizetett pénze­
ltet elsikkasztotta, a f ogyasztási üzletet be­
zárta s az összes vagyonnal tovább lépett. 
Az uj szövetkezet azonban oly alapon van 
szervezve, melyben semmi veszedelemtől nem 
kell tartani.

— Nem jár több hajó a Balatonon.
A magyar tengeren beszüntették a bajó köz­

való jó leányt. Igen, igen meg fogok háza- 
sodni.

Walzert táuczoltam a síkosra fagyott 
bóuton ős kezeimet dörzsöltem össze örö- ! 
műmben, mikor egyszer belebot o t egy ■ 
emberi alakba. — Úh bocsánat! Hasonló- | 
képen kívánom, kedves iskolatárs. Da már i 
csak nálam alszik, nem eresztem inza. Az í 
idegen nagyon komolyan hangsúlyozta, hogy 
nála alszom, úgy hogy ón szabadkozni kezd­
tem.

De kérem.
Csak ue kérjen semmit. Maga nem j 

tudja, hogy a feleségem mennyire féltékeny. : 
Este 10 óráig adott kimaradást engedélyt és 
most tessék 3 óra.

Ila most egyedül mennék haza, a fél- 1 
tókeuység iszonyú dühvei törne ki rajta és ! 
agyon ütne csupa szerelemből. Azért nieg- 
esküdtem, hogy az első embert, a kivel most ! 
találkozom, fölavatom iskola társammá.

De mi szüksége van önnek egy iskola- 1 
társra?

Hja barátom, ez már komplikált dolog, I 
de szolgálok vele önnek magyarázattal.

Az az uj Hőbe ott a (S .oiecsen her- 
czegben) .... a többit tán tudja .... jó ; 
cúmborák a muzsika, pezsgő ... és 3 óra 
lett. Lássa már, most engem a feleségem 
végtelenül szeret, jámbor falusi libácska volt I

mikor elvettem, igy hát nem csoda, ha ra­
gaszkodik hozzám.

Most 3 óráig maradtam ki, ha haz-a 
megyek . , . na de a többit tudja.

Dehogy tudom uram, dehogy! Azt 
nem uram, hogy mi közöm van nekem mind­
ezekhez ?

Úgy hát ez komplikált dolog, de meg­
magyarázom.

Ön most hozzám jön és egy oldalszo- 
bában alszik reggelig. Reggel aztán a fele­
ségemből kitör a féltékenység, ön előlép az 
oldalszobából ős igy szól: „Asszonyom en­
gedjen meg a férjének, ő ártatlan, ön vagyok 
az oka mindennek! Régi iskolatársak va­
gyunk, tegnap este találkoztunk és n viszont­
látás öröme olyan nagy volt, hogy sokáig 
tartott találtunk eltrécselni."

De nem gondolja nraságod, hogy ez 
esetben kedves neje majd az én hátamon 
veri el a port ?

A szent nevére kérem tegye meg ne­
kem ezt a szívességet, hiszen lehet ön is 
még valamikor férj és akkor visszaszolgálom.

Ez hatott rám. Megesett rsja a szi­
vem ős együtt bandukoltam vele járatlan 
utakon.

Szegény embert egészen boldoggá tet­
tem. Az egész utón azt motyogta:

Mit is csináljak mikor egyszer a feleségem

annyira szeret. De nagyon is szerethette, 
mert a mint felkeltem, a legbókésebb nyu­
galommal reggeliztek.

Az asszonyka vidáman szólított meg.
No csak lépjen be kedves barátom. A 

férjem mindent elmondott igazán, nem ha­
ragszom !

Óh, asszonyom !
A boldog férj kiment a fvissujságokért 

s mihelyt a lábát kitette, nz asszonyka fe­
lém fordult:

Uram nagyon lekötelezne, ha ma is 3 
óráig mulatna valahol férjemmel.

Ö íoppant. szeret és nagyon féltékeny
I rám

E mellett udvarol nekem egy fess hu- 
i szárhadnagy, a ki ma este szerenádot reu- 
i duz az ablakom alatt.

Ugy-c hogy megteszi nekem ezt a kis 
szívességet ?

Hiszen önnek is lehet még felesége, 
vagy jaj mit is mondok. Mit tehettem mást, 
mint hogy aznap este is együtt mulattunk 
3 óráig !

A férj Itvboliog volt de az asszonyka is.
Kedves barátom! Remélem, megérted 

ezek után, hogy miért ingadozom éi köriek 
arra, ments föl adott szív.un kötelessége alól.

Fehér Dezső.
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li kcdőst. Ii:czerober 15-ike óta a személy 
IiozTeTi eíIBiTTesziTiöryT'ST&Fölí öü BiTäfönTS“ 
red között is szünetel n jövő tavaszig.

— Hold fogyatkozás- Dec/,. 27-ón éj­
it 1 éi deli es lin'd i'opyallto/átb m gyönyörköd 
Ívűnek azok, kik nem restellik az i jszakát 
feláldozni. A fogyatkozás 11 órakor kezdő­
dik s 12 órakor beáll a te!jes elsötó'ü'és s 
ctak 4 órakor fog ismét teljes fényében 
poinpáz.ni.

— A város árvái, ö, v. Szereczné 
nevű napszdmosasszony a vi'-ros kórházában 
é lni ívván, négy kis árvát hagyott hátra. Az 
á- /axat a város bírójának adták át hogy a 
vii.i'.s v.'gve őket gondozás alá.

A csurgói ált. Ipartestület f hó 12-én 
I (1 a ft> iMgdijhátrnlekosait a e. ürgéi fószol- 
gab,lósághoz bein jlás végett A hátrált kok 
ktizel 300 fiira rúgnak. Igazán csodálkozha­
tunk azon, hogy az 1 fi tos tagd jakból ily 
ív gy összegre rúghat a hátralék, p dig 
mennyivel könnyebb volna iparosainknak 
évenkint az egy irtot megfizetni, mint n.o t 
több évit egyszerre.

-------A csurgói ip.arteslület a napok­
ban pörül te be a varosnál régi kötelezvé­
nyeit, mintegy 400 fit. értekben, ó deke9, 
hogy a kötelezvények között vann-k 20-25 
évesek is. Úgy látjuk, hogy a jelenlegi el­
nök komolyan veszi felad .tát s szereti a 
.rendet s ehhez mi csak gratulálhatunk.

— Uj betegápolás! törvény. A jövő 
év első n.ipjiu fog életbe lépni az uj beteg­
ápolás! törvény. Ennek értelmében ezután 
az állam lógj t a vagyontalanok után járó 
kórházi ápolási dijat megfizetni és nem az 
á] oltunk illetőségi helye. E költségek fede­
zésére janár 1-tól állami pHadót fognak 
kivetni.

— Tél. A napok óta állandóan enyhe 
idő egyszerre megváltozott. Eddig azt hittük, 
hogy Abbáziában ólünk. Állandóan 14 — 10 
fokos kellemes időnk járt s csalta a sétáló 
közönséget, D. ez. 10 án éjjel azonban fagyni 
és havazni kezdett. Első jele a télnek, mely 
8 nap múlva hivatalosan is be fog köszöntem.

— Általános vakáczló. Vége az isko­
lai első harmadévnek. A muzsasereg 
megkapja fáradtság r esetleg korhely- 
ségo jutalmát, a jó és rossz osztályjegyet s 
azzal együtt a karácsonyi vakácziót. Mily 
édes érzés ez a diáknak, a ki még a szé­
gyenletes tsecunda hatását sem érzi, a feletti 
örömében, hogy pár hétre leverheti az iskola 
porát. Intézeteinkben holnap és 23-án kez­
dődnek meg az általános vakácziók s tarta­
nak január 3-áig. L"sz tehát 2 héten át 
néma csönd.

— Az „Anker“ már 40 év óta műkö­
dik hazánkban és nálunk az életbiztosítási 
intézmény megalapítójának, úttörőjének te­
kinthető ős mint ilyen mindig különös figyel­
met fordít az életbiztosítás terén előforduló 
előhaladIsra és azt úgy a d.jtáblázatokuál, 
valamint a szerződési feltételeknél alkalmaz­
ván, nemcsak a biztosítási módozatok gaz­
dag választéka, a dijak olcsósága és méltá­
nyos elvei által, hanem alaptőkéje díjtartalék 
alapjai és nveresógtartalékai által mindazon 
biztosítékokat nyújtja, melyeket egy szolid 
életbiztosító társaságtól követelni lehet.

— Herczeg Ferencz leggeuialisabb 
ivóink egyike szerkesztésében megjele­
nő „Uj Ülők“ szépirodalmi képes beti 
lap előfizetési ára 1 évre 8 irt. fél évre 
4 frt. negyed évre 2 frfc. Megrendelhető 
Singer és Wo 1 fn e r kiadóknál Bu- 
dapest Andrási ut 10.

Nagytakarítás az íróasztalban.
(Folytatás)

Éi amint vissza-visszalapozgatok ős fön- 
aknd tekintetem egv-egy j-gyze'eo, vissz t- 
fiatat d im nz emlékekben. Amikor még a 
jóoíi:átok társaságától környezve egy külön 
kisvilágot képeztünk a világban, amikor a 
pajtásokkal testvéries bizalommal vdiuuk

egymás iránt, azok, a kikkel szerelmi kaim - i 
'iTiak után jártűifk, ázdkj a kikkelüTflcsellíedá 
levelezésben álltunk, a kikkel a fehér asztal 
körül mulatgattunk, vagy azok, a kil kel I 
együtt izzadtunk a taukepesitő vizsgának 
nevezett diu'ikban, aztán azok, kiknek va­
jas kenyeret t iltunk préselt képekért, a kik­
kel hé yegeket gyűjtöttünk, a kikkel bí bo- 
I indít játszottunk és gomboztunk.

Iiildog kor, a mikor még a püffilés 
és gombozásban nyert alakot a barátság !

Aztán a szép asszony méltatására aka­
dok, kinek gardedamja voltam, mi tor férje 
a szomszéd teremben tarokkozott. Aztán egy 
bokréta idézödik föl bennem, melyet titok­
ban küldtem a szinpe dra, aztán a vigndóbeli 
fehér és rózsaszínű bak fisok. Husi éves ka- 
inaszkoromban egyszer öngyilkosságra is gon­
doltam, mikor egy húszéves mellbe;eg ioeá- 
lomat a temetőbe vitték. E< volt a legool- 
dogabb kor, melyben vakmerő elszántsággal i 
foglalkoztam házassági tervekkel. Akkor, mi­
kor t. i. még egy mózeskalácsos szívvel 
kimerült szerelmi áldozatkészségem, akkor, 
mikor még nem derrogált nekem a a ölét 
lépes,:bizban ói'ákhosszat áe.-oroguom. To­
vább, a többi közt az Erzsébet téri prome- 
uállni is akadok. A hgrégibb feljegyzés ez, 
de emlékszem, hogy azon túl is valamikor 
a szomszéd asszony k s lányával fözücskéz- 
tem Óh, minő távoli szép álomkép!

Aztán a dicsőségnek, hírnévnek emlé­
kezete kerül sorra, attól az önkép-tőkön 
jeligés levéltől kezdve, melyből először hullt 
ki a névjegyem, egész az utolsó névtelen 
saj'ómunkáig, meiyuek egyedüli jutalma a 
tisztességes ezéinnk becsületes öntudata.

Mennyi bánat, mennyi szomorúság és ' 
közbe mennyi öröm és vidámság I Újra és 
újra végigélem mii d. És ahogy évről-ővre 
szaporodik és bővül az emlékezet, szaporo­
dik szivemben a miérteknek lánczolata. De 
a kérdésben megedződik a szív. Öregszünk. 
Ez mindent megmagyaráz. Az idi más vis o- 
nvok, más körülmények közó hajt. A min­
dennapi élet munkájában s tapasztnlatkörólien 
meglazul n bará'i kötelék s inig egymástól 
eloszlunk, m igához ragadnak újabb vágyaink, 
reményeink. Ki a házasélct örömeiben keres 
uj életet, ki a társadalmi tevékenységben. 
Fáradt kezemben bee ukodik a Napló és a 
múltak emlékein kalandozva visszahanyat- 
lom székemben. Valami ti'kos fájdalom fog 
el és szemrehányó gondolattal illetem a vég­
zetet: hogy nem maradhat minden régi jó 
alakjában.

A mint rendbe rako-gatom és la­
pozgatok okmányok és bizonyítványok so­
kaságában, egy kü'ünös iraton ”kad meg 
a figyelmem, Ez a czime: , Ünnepélyes
ígéret.“ Sokunknak aláírása pecsételte meg fo­
gadalmunkat. O'vasgatom a neveket. Egyikre- 
másikra nem is emlékszem már, ki tudja 
merre hívta őket a közös hivatás, melyre 
őket egyforma jogcmnllzk kijelölte. Egyik- 
nek-másiknak igazgatóságra, vagy tanfelü­
gyelői méltó ágra vitte föl Isten a sorsát, 
megbocsátom azonban neki, hogy egy fokkal 
magasabban hordj i az orrát Akadok névre 
a kit a társadalmi életben úgy üldöz bolon­
dos végzete, mint akkor, mikor még a paj­
tások gunytárgya volt. Istenem, hát gyarló 
is az emberi lélek! Maholnap a jubilláris 
találkozás idejét értük el s jaj, hova lett 
az a nemes idealizmus. melylyel aláírtuk a 
egymás fogadalmát!

Önmagámban keresem a hibát, a ki 
szintén csak az árral u-zom. A napló és az 
a sok régi emlék itt fiókjaimban megvigasz­
tal ugyan, hogy nem tértem elannyira a? 
idealizmui boldog világából, de rnit ér a\ 
ha elszigetelve állok uz általános áramlattól ? 
Idoálizmusfr: soptug a megpróbálta’ott szív, 
de hirtelen föllobbanásokban kimerül minden 
szebb törekvése. Ili lelkesedésről van szó, 
egy b'zonyos pultban egyetértünk, dehogy 

: az eszmények lánczolatát összefonjuk, ahhoz I gyöngék vagyunk, az áramlattal való szem- 
beszálláshoz pedig ninci bátorságunk

Szegény Vili barátom I A te nevednél 
! loghosszosabben id5z k kegveletes vissz,aem- 

lókczósem. Te voltál három éven át jókedvű

vigasztalónk vén professzorunk zsörtölődósei 
fölött érzett cíkeseredésühTíben. Mennyi vi­
dám óraközöket r/ereztél mii dnyájuukuak, 
kik itt ünnepélyes Ígéretre sorakozunk a 
papíron. Te voltál a legelső, kit nyomora 
végzete esküszegővé tett, m rt itt hagytál 
lnnuünket » elmentél egy hálásabb világba. 
Keserűség :< 1 szivedben váltál m 'g e világtól, 
mert hűtlenek lettünk bajt libán baráti szi­
veihez. Szigény Vilikéin ! E ökörül fiókom­
ból jó ked"ü I rczképed. II Ura csapva fa­
fejeden a kalap, svibákos mosoly ül örökké 
jókedvű ábráz,atodon, jól emlékszem, együtt 
örökítettük meg ábrázalunitat az iskolai föl­
szab iilalás első perczeiben Körülnézek szo­
bámban. Egymagám vagyok emléked lel. Egy 
könycseppein megszenteli a bánatot, mit vesz­
teséged fölött érzek. Mindnyájnak nevében 
siratlak e', kik nélküled gyülekezünk majd 
össze a liz éves jubileumi poliárkoczintásra.

E teszem a Vili képét, de nem a vi­
dám emlékek közé, a honnan most először 
akadt kezembe halála óta, hanem baráti, ro­
koni visszaemlékezésemnek gyászlap is teme­
tőjébe. Egész gyűjteményem van már belőle 
külön fiókban. Mindszentuapjáii sorba nézdel- 
tem, olvasgattam.

A többi fényképet jóskártya módjára 
kirakósgatom most, hogy derült emlékekkel 
mossam el a mu't szoaioiu,ágait. E vik-má­
sik mosolygó képet kiveszek a sorból s lám- 
p ívilágnál nézem a fényút. Egy-egy homályos 
foltocska bolondos idealizmusomat juttatja 
eszembe, a mikor még a képeket c-óko'gat- 
tam. E múlt az is. Mikor a komoly élethiva­
tás fogalmával ismerkedünk meg, megszűnik 
az előle üres epekedéi.

Éi mikor ezt is és a sok apróságot is 
mind rendbe rakosgatom el, fáradt tekinte­
tem az utolsó fiókra vetemedik. Kihúzom. 
Nehezen jár. Hátha még a gondol itnak is 
súlya volna 1! Itt van az értékes ós érdekes 
levelek gyűjteménye. Rendben van ez afiik, 

I de a pihenés dae/.ára is ellenállhatatlan vá- 
gy at érzek ennek megoblygatására, hogy 

I ismét rendbeszedhessem. Sejtelmes vii ágii lat 
és a kibukkanó tarka rz ilagkötelékek csá­
bítgatnak, de a nagytakarítás élvezete ki­
merítették emlékezetemet. Hosszú még a 
szünidő és takarékoskodnom kell a napi 
szórakozással. így ni! Holnap a rózsaszínű 
csomagot kötöm föl, aztán a zöldet, azután 
meg azt, a melyik csak spárgával van átkötve.

így érek a szünidő végére. Aztán még 
kérdje valaki, hogy nem unatkoztam-e a 
négy falak között?

(V É G E.)
ROMHÁNYI SÁNDOR.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
— Egy anonim levelezőnek. Hogy ön nem 

tisztességes lény, azt határozottan igazolhatjuk mind­
azokkal együtt, kiket aljas leveleivel zaklat. Levelét 
mi is vettük, melyben egy tisztességes és jótollu mun­
katársunkra támad s elég arczátlan üt megfenyegetni 
gvalázni a legpiszkosabb módon. Ön csoda lény ! Meg 
vagyunk róla győződve, bogy a tárczairónkat, kinek 
hymen hitét alig 2 hete közöltük lapunkban s jelen­
leg a legboldogabb vőlegény, épeuséggel nem is ismer­
heti. Mi alappal bírhat tehát az 011 fenyegetése ? Mi 
azt kisszük. csak megbomlott agyrendszeren alapulhat. 
Ha feltevésünk való, miben nem is kételkedünk, óva 
intjük önt, menjen addig a Lipotmezőre, amíg kéuy- 
szerzubbouvba nem viszik. 11a csalódnánk s talán a 
játszi kedv’ avagy gonosz lélek vezérelné ördögi mes­
terségében, úgy jó lesz ha felhagy istenteleuségeivel. 
Vigyázzon, ma már nincs titok, még az auonimusokat 
is leleplezik s Jaj azoknak, kik mások szeplőtlen be­
csületességében tipróduak. Az ön kezét már ismerik, 
szörnyű piszkos, több szenny van arra tapadva, mint 
a me: nyi egy szemétgödörben elfér. Ne ütódjön meg 
a baso laton, de ez is gyenge. Viszonzásul el vagyunk 
készülve egy újabb förmedvénycrc, melyet, legyen róla 
meggyőződve, megnyugvással várunk. Ön olyan lény, 
a kitől a sértés is dicséret. — De ha mégis a gonosz 
lélek fertelmei kergetik aljas levelezéseiben, melyek­
kel a családi boldogságot akarja ördögi karmokkal 
felkavarni, vigyázzon I Nyomon vaunak s ma-holnap 
elcsípik önt, sötét lepléből kiugrasztva, igazi valójá­
ban állítják bírái elé. S ha tán nem ismerné a tör­
vényt, olvassa csak el az 1878 5 ik törvényezikk 258. 
szakaszát, abból megismeri méltó büntetését. — Ha 
talán azt hiszi, hogy papirt nem tűrő leveleivel a 
ezimzettekuek boszuságot szerzett, csalódik. Olvastuk 
legalább 5 oly tartalma levelét, mely az ön „müveit“ 
le kének méltó kifejezője. S azt hiszi, elérte czélját ? 
Nem. Hasztalanul fáradt, a meggyalázui szándékolt

v
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czimzeftvk i suk magasabb pul««* emelkedtek--#»- 
által, hogy az ön bccatelcii vádja’t a jóbaráto > előtt 
feltárták. 11a üu jogosan vádolna, legyen róla meg­
győződve, a vádlott hallgatna, Így azonban tisztesség 
érzetének tudatában kiucv ti önt..

3181. tk.
1898.

Hirdetmény.
Somogyinegye Sarkad község közltige- 

lőjeuek egy részinek a 2032G| 18!>0. I. M. 
számú rendelet, értelmében eg) énenként tör­
tént felosztása és telekköuyvezóse következ­
tében a szervezett község telekjegyzőkön) vei 
részlegesen átalakitattak és ezzel egyidejű­
leg azokra az ingatlanokra nézve melyekre 
az 188G. évi 29 t. ez. az 1889. évi 38. t. ez. 
és az 1891. évi 16. t. ez. a tényleges birto­
kos tulajdonjogának bejegyzőiét rendeli az 
1892. évi 29. t. czikkben szabályozott eljá­
rás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyeb- 
bitésővel kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ezt a csurgói kir. jbiróság n:nt tkv. 
hatóság azzal a felhívással teszi közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886 évi 29 
tcz. 15 ős 17 §■ alapján, ide értve a fok­
nak az 1889 évi 38 tcz. 5. és 6. §-aibau 
s az 1891. évi 16. t. ez 15. §-a pontjában 
foglalt kiegészítéseit és, valamint az 1889. 
évi 38 t. ez. 7. §. és az 1891. évi 16. t. ez. 
15. §. b., pontja alapján teljesítet, bejegy­
zések, vagy az 1886. évi 29. t. ez. 22. § 
a alapján történt törlések érvénytelensé­
gié kimutathatják evégből törlési kerese­
tűket hat hónap alatt, vagyis 1899. évi Má 
jus hó 10 napjáig bezárólag a tkvi. bitó­
sághoz nyújtsák be most ennek a meg nem 
hosszabbítható záros batáridőnek eltelte után 
indított törlési kereset, annak a harmadik 
személynek, a ki időközben nyilván könyvi 
jogvot szerzett hátrányára nem szolgálhat.

Épitések, építőmesterek háztulajdonosok
figyelmébe ajánlja gyártmányát az 

ELSŐ MAGYAR

„SCAGL10L“ épitőlemez-gyár
Tata-Tóváros.
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A szabadalmazott építőlemez, nyaralók, lakházak, gazdasági és 
gyári épületeknél vagy ezek átalakításánál kiválóan alkalmas.

Tűz- és fagymentes, teljesen száraz mennyezetek, boltozatok, 
keritésfalak, válaszfalak, kémény és szellőzhet a csövekhez alkalmas 

gomba- és salétrom- mentes anyag.
Uj, gyors és a legolcsóbb építkezési rendszer.
Magyarázó füzetek és egyes anyagok árai díjtalanul küldetnek.

építész
12—14,

2. hogy mindazok, a kik az 1886. 29. t. ez 
16. éi 18. §-aiuak eseteiben, ide értve az 
utóbbi §-nak az 1889. évi 38. t. ez. 5 és 1 
6. §-ában foglalt kiegészítéseit is — a tény- i 
leges birtokos tulajdonjogainak bejegyzése j 
ellenében ellentmondással élni kívánnak, Írás­
beli ellentmondásukat hat hónap aiatt, vagyis 
1899. évi Május hó 10 napjáig bezárólag a 
tkvi. hatósághoz nyújtsák be, mert ennek a 
meg nem kosszabittiató záros határidőnek 
eltelte után ellenmondásuk többé figyelembe i 
vétetni nem fog.

3. hogy mindazok, a kik a tkvi átala­
kítás tárgyában tett intézkedések állal, nem 
különben azok, a kik az 1. és 2. pontban 
körülirt eseteken kívül az 1892. évi 29. t. ez. 
szerinti eljárás és az annak folyamán tör­
tént bejegyzések által előbb nyert uyilván- 
köuyvi jogaikat bármely irányban sértve 
vélik, azokat is, a kik a tulajdonjog arányá­
nak az 1889. évi 38. t. ez. 16. § alapján 
történt bejegyzését sérelmesnek találják — 
e tekintetben felszólamlásukat tartalmazó 
kérvényüket a tkvi hatósághoz hat hónap 
alatt, vagyis 1899. évi Május hó 10 napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ennek a meg 
nem hosszabitliató záros határidőnek elmúlta 
után az átalakításhoz közbejött téves veze­
tésből származó bárminemű igényeket, jóhi­
szemű harmadik személyek irányában nem 
érvényesíthetnek, az említett bejegyzéseket 
pedig csak a törvény rendes utján, és csak 
az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg.

Egyúttal tigyelmeztetuek azok a felek, 
a kik a hitelesítő bizottságnak eredeti ok­
iratokat adták át, a mennyibeu azokban má­
solatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótló­
lag belenyujtanak, az eredetieket a telek­
könyvi hatóságnál átvehetik.

Csurgón, 1898. October hó 22-éu a kir. 
jbiróság tkvi. hatóság. Prettenhoffer helyett

Iioclireiter László
kir. albiió.

e hirdetmény.
©
igj Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni,
j| hogy a Sávol Pál féle

1 fodrász és borbély üzletet
megvettem s azt 1899. január 1-tÖI saját nevem alatt fogom tovább 

W vezetni.
lg Az üzletet, egész újonnan a modern követelményeknek megfe-
5 lelően fogom újra berendezni, főtövek vésem lesz a pontosság és tisztá­
ja ság, miért is a műszerek minden használat után fertőtlenítve lesznek.
Sí Minden igyekezetemmel azon leszek, hogy a n. é. közönség
2 pártolását kiérdemeljem.
X Magamat a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlva vagyok
2 Csurgó, 1898. deczember hóban
2 kiváló tisztelettel

ft Schumann József
@ borbély.____________
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élet- és járadékbiztositó-tarsasag.
Igazgatóság: Magyarországi vezérképviselösóg:

Bécs, I. Hoher Markt II. Bpest, VI., Deáktér 6 sz.
(Anker-hof) j (Auker-udvar)

a társaság saját házaiban.
OLCSÓ DIJAK, NAGYON KEDVEZŐ FELTÉTELEK, A KÉPZELHETŐ LEG­

NAGYOBB BIZTONSÁG.
Összes vagyon 1897. végén........................................................62 millió foriit
Biztosított tőke 1897. végén........................................................ 240 „ „
Eddigi kifizetések........................................................................101 „

A osztalókterv szerint uyeremónyosztalók 5 óv után évenként 
B , már 3 év „

A nveremónyosztalék A osztalékterv szerint évek óta az évi díj 25 °|o -át teszi 
ki; B osztaléktevv szerint az 1894. évben biztosítottak az évi dijak 12 b'0 át, az 
1895-ben biztosítottak az évi dijak 9 uj(> -át kapták.

Előnyös kiházasitásí és vegyes biztosítások 
Mindennemű haláleset!-, életeseti- és Járadékbiztosítás. 

Prospectussal és felvilágosítással szolgál a fenti magyarországi vezérkép­
viselőség, hová ügynökségek iránti ajánlatok is intézendők, valamint a

társaság ügynökei.

Nyomatott Vágó Gyula könyvnyomdájában Csurgón 1898.


